

К.С. Яковлева
Научный руководитель: к.к.н., доцент Н.В. Романова
Муромский институт Владимирского государственного университета
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, д. 23
E-mail: kseniya8847@yandex.ru

Сущность религиозной экскурсии и особенности методики ее подготовки

Экскурсия - это результат двух важнейших процессов: ее подготовки и проведения. Они связаны между собой, взаимообусловлены. Невозможно обеспечить высокое качество проведения экскурсии при непродуманной подготовке.

Создание религиозной экскурсии – сложный процесс, требующий от организаторов экскурсионного дела наибольших творческих усилий.

Процесс подготовки новой экскурсии включает в себя:

1. определение темы,
2. установку цели и задач экскурсии,
3. выбор экскурсионных объектов,
4. составление маршрута экскурсии,
5. изучение источников по теме экскурсии, написание контрольного текста экскурсии,
6. комплектование «портфеля экскурсовода»,
7. выбор методики приемов проведения экскурсии,
8. составление технологической карты экскурсии.

Главное в создании экскурсии – цель. Цель – это то, к чему стремятся, чего хотят достичь. Правильно поставленная цель имеет важнейшее значение как при создании экскурсии, так и при дальнейшем ее проведении.

В основном экскурсионными объектами в религиозном туризме, становятся церкви и их иконы, мощи святых, которые хранятся в храмах. Но религиозными объектами могут быть так же и памятники, которые посвящены святым, святые источники, и даже территории, на которых жили когда то святые покровители.

Религиозный туризм — это самостоятельный вид туризма рассмотрение которого как отдельного вида исследования, становится необходимо. У такого вида туризма есть свои виды: паломнический туризм, религиозный туризм экскурсионной направленности. В религиозном туризме очень важна концепция рекламы. Посещение тех или иных религиозных центров, святых мест сопряжено с глубокими душевными чувствами и переживаниями людей, в первую очередь паломников. Паломники с душой и интересом едут в религиозные центры, и у каждого паломника своя определенная цель. Кто то едет, чтобы обрести счастье, например к мощам и иконам «Петра и Февронии», кто то едет, чтобы обрести здоровье, зачастую к мощам святой «Матроны» и таких целей бывает очень и очень много, а кто то ходит в храмы просто для того, чтобы найти полную гармонию с собой, забыть все насущные проблемы, и зарядиться энергией.

В жизни человека религия становится важным составляющим. Многие из нас проходили в детстве или в сознательном возрасте проходят обряд крещения. У каждого из нас есть крестный отец и крестная мама, и их обязанности не меньше, чем у наших собственных родителей. Крестные должны нас водить в церкви, посвящать нас в разные религиозные темы, объясняя нам, что и для чего нужно. Многие люди соблюдают все посты и религиозные праздники, пытаются жить по божьим законам. Все чаще встречаются пары, которые хотят узаконить свой брак не только в ЗАГСе, но и повенчавшись. Для того чтобы сделать такой серьезный обряд, нужно взвесить всё, обсудить всё со священником, соблюсти всё то, что должно помочь в данном обряде. Это серьезный шаг, к которому нужно относиться с глубоким пониманием.

Цель религии состоит в том, чтобы научить человека жить в гармонии с природой, самим собой и другими людьми, не наносить обиду ближнему своему, помочь ему перенестись из мира жестокой реальности в мир добра и красоты религиозных обителей.